

玻利维亚总统莫拉莱斯辞职



这张11月10日的电视截图显示，莫拉莱斯在玻利维亚中部科恰班巴省举行新闻发布会宣布辞职。

玻利维亚任职时间最长总统埃沃·莫拉莱斯10日宣布辞职。他当天早些时候同意重新举行总统选举，但军方和警方领导人仍呼吁他下台。

辞职“为和平”

莫拉莱斯10日晚在电视讲话中宣布，为使国内局势恢复和平稳定，他决定辞职。他当天早些时候宣布，同意按照美洲国家组织建议，更换最高选举法院全体成员并重新举行总统选举。只是，武装部队和警方领导人随后分别发表声明，呼吁莫拉莱斯辞职，从而使

国内局势重归稳定。莫拉莱斯2005年首次当选总统，2009年和2014年两次获得连任，今年10月再次赢得选举。他是这个南美洲国家首名印第安人总统和南美洲在任时间最长的左翼领导人。只是，反对派指认莫拉莱斯阵营在10月选举中舞弊，拒绝承认选举结果，要求重新选举。莫拉莱斯的支持者和反对者数周来分别在街头集会，3人在暴力冲突中死亡，超过100人受伤。莫拉莱斯邀请美洲国家组织牵头，审核选举计票。这一组织10日早些时候发布初步报告，认定有“大量违规”，建议重新选举。

莫拉莱斯是玻利维亚首名印第安人总统和南美洲在任时间最长左翼领导人。一些政治分析师认为，莫拉莱斯辞职，不仅给玻利维亚带来权力真空，而且加剧拉美地区政治分裂。莫拉莱斯命运受到广泛关注，不止缘于他连任总统十多年，更在于他所代表的左翼时代。按照路透社的说法，莫拉莱斯是十多年前拉美左翼执政潮中最后一位在任总统。

副议长“接任”

作为法定总统继任者，副总统、参议院议长和众议院议长当天同样辞职。参议院第一副议长和两名内阁部长也辞职。反对派阵营参议院第

二副议长珍妮娜·阿涅斯告诉媒体，她将于11日接任总统职务。最高选举法院院长玛丽亚·欧亨尼亚·肖克同样辞职，稍后遭警方逮捕。按照警方说法，肖克被捕时女

扮男装，企图逃跑。最高选举法院前副院长安东尼奥·科斯塔斯也被捕。科斯塔斯在10月选举数天后辞职。警方还逮捕另外30多名官员，罪名关联选举舞弊。

自称遭追捕

莫拉莱斯宣布辞职的地点是玻利维亚中部科恰班巴省。他在“推特”写道：“我没有理由逃跑。如果他们说我偷了东西，必须拿出证据。”莫拉莱斯晚些时候再次发布推文，说他的住处遭“暴

力团伙”冲击，“一名警官公开宣布，他奉命对我执行非法的逮捕”，“政变者正在破坏法治”。反对派领导人路易斯·费尔南多·卡马乔同样说，当局正在科恰班巴搜捕莫拉莱斯，“军方扣押了他的总统专

机”。然而，警察总司令尤里·卡尔德龙说，已经向检察机关申请逮捕令，抓捕“违反选举程序的人及其同谋”，但是“没有针对莫拉莱斯或任何内阁部长的逮捕令”。(新华社特稿)

反应 多国指发生“政变”

南美洲国家左翼领导人和政界人士对莫拉莱斯表达支持。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗、阿根廷当选总统阿尔韦托·费尔南德斯和巴西前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦认定玻利维亚发生“政变”。

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔在社交媒体“推特”写道，为了人民免受暴力，莫拉莱斯宁愿辞职，是“负责任的态度”。外交部长马塞洛·埃布拉德也在“推特”写道，墨方“反对(玻利维亚)发生的军事行动，它与过去一个世纪让拉丁美洲流血的那些悲剧性事件相似”。

埃布拉德说，20名玻利维亚政府和立法机构成员进入位于玻利维亚行政首都拉巴斯的墨西哥使馆避难，墨方同样愿意向莫拉莱斯提供庇护。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯对玻利维亚局势表达忧虑，敦促各方保持最大程度克制，避免暴力。美国国务院发表声明，同样敦促各方避免更多暴力事件，同时呼吁美洲国家组织派团前往玻利维亚，监督新的总统选举进程。秘鲁和阿根廷政府呼吁玻利维亚恢复和平、举行透明的选举。哥伦比亚政府呼吁美洲国家组织召开紧急会议，磋商玻利维亚局势。(惠晓霜)

观察 拉美分裂加剧

玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯是玻利维亚首名印第安人总统和南美洲在任时间最长左翼领导人。一些政治分析师认为，莫拉莱斯辞职，不仅给玻利维亚带来权力真空，而且加剧拉美地区政治分裂。莫拉莱斯命运受到广泛关注，不止缘于他连任总统十多年，更在于他所代表的左翼时代。按照路透社的说法，莫拉莱斯是十多年前拉美左翼执政潮中最后一位在任总统。

上世纪末至本世纪初，左翼力量横扫拉美政坛，在多个国家上台执政。莫拉莱斯执政前，拉美地区已经出现的左翼领导人包括委内瑞拉总统乌戈·查韦斯、巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·

达席尔瓦、阿根廷总统内斯托尔·基什内尔和智利首名女总统米歇尔·巴切莱特。近年来，拉美左翼力量遭受挫折。查韦斯去世后，继任者尼古拉斯·马杜罗同时面临国内经济困境与西方制裁压力；中右翼的智利前总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉重新上台。美联社报道，莫拉莱斯辞职，玻利维亚政治可能陷入权力真空。按照路透社的说法，这一地区政治对立可能更加严重。拉美国家政府对莫拉莱斯辞职的回应体现出“左右”之分，哥伦比亚、秘鲁等国的中右翼政府呼吁玻利维亚尽早举行“合法选举”，委内瑞拉、古巴等国领导人直指玻利维亚发生“政变”。(徐超)

约旦宣布收回租借给以色列的两块土地

约旦国王阿卜杜拉二世10日宣布，约旦即日起正式废止1994年与以色列签订的和平协定部分内容，收回租借给以色列25年的两块土地。阿卜杜拉二世当天在出席本届约旦国民议会第四次全会开幕式时发表讲话说：“从今天起，约旦将对巴古拉和古玛尔两地的每一寸土地拥有完全主权。”约旦外交部当天晚些时候发表声明说，约旦没有任何延长两块土地租期的计划。

1967年第三次中东战争时由以色列控制。约旦与以色列1994年11月签署和平协定，其中两份附件规定，两国交界处的这两块土地主权归属约旦，允许以色列租用土地，租期25年。约旦政府有权决定是否延长租期。如果要停止租借或修改条款，签署方中任何一方需在租期到期一年前通知对方，否则自动续约。

巴古拉和古玛尔分别位于约旦西北部伊尔比德省和约旦南部亚喀巴省。巴古拉面积大约6平方公里，1950年被以色列占领；古玛尔面积大约4平方公里，

2018年10月，阿卜杜拉二世发表声明说，从约旦人民的利益出发，他决定到期后不再延长巴古拉和古玛尔两地的租期，终止以色列对这两处土地的使用权。(新华社)

美科学工作者跨界脱口秀

美国姑娘卡莎·帕特白天为美国航空航天局网站撰稿，晚上在宾夕法尼亚州立大学附近一个酒吧表演脱口秀。除帕塔尔，美国还有其他一些科学工作者以喜剧为科普工具，让公众在笑声中了解科学理念和信息。帕塔尔现年28岁，创建了“首都华盛顿科学喜剧会”，定期举办“科学喜剧”表演，吸引一些科学界同行参加。他们像其他脱口秀演员一样用讲笑话、

说双关语等方式逗观众笑，但是在幽默中加入科学元素。例如，帕塔尔在揶揄太空探索技术公司发射火箭失败时说：“几年前，太空探索技术公司发射火箭，火箭离开地球大气层时爆炸……但是按照美国航空航天局说法，这不是失败，而是‘非正常’发射。这样说的话，我去约会，但男方没出现，我的约会并没有失败，我只是赴了一个‘非正常’的约会。”(欧飒)

常年批发 冬虫夏草 48元/克起
无锡工运路中国饭店一楼 82759166
无锡中山路锦江大酒店一楼

●张冬冬、戴琴琴遗失无锡极富房地产开发有限公司开具的江86-4商铺押金收据，编号1046苏增增值税普通发票，发票代码563，金额75000元，声明作废32020001449；苏B87136,3202000133 01471；苏B86613,3202000133 1,苏B86637,00378783,声明作废

●周跃遗失无锡城市花园四区房地产开发有限公司开具的江86-4商铺押金收据，编号1046苏增增值税普通发票，发票代码563，金额75000元，声明作废32020001449；苏B87136,3202000133 01471；苏B86613,3202000133 1,苏B86637,00378783,声明作废

●王龙海遗失无锡万科房地产开发有限公司开具的商铺押金收据，编号1040437,金额80000元,作废

●孙红旗遗失无锡万科房地产开发有限公司开具的商铺押金收据，编号1040438,金额20000元,作废

●遗失无锡市晨怡汽车运输有限公司营运证：苏B71295,20001033；苏B87585,20000320；苏B72318,00369787,声明作废

通知书
徐苗，你自2019年11月1日起至今，未经单位同意，连续旷工。请你见报后立即回单位补办相关手续，否则将按公司有关规章制度进行处理。
无锡市公共交通集团有限公司